1.Uzraksti ķīmiskās reakcijas vienādojumu aprakstītajām ķīmiskajām pārvērtībām!
1 mols nātrija dihidrogēnfosfāta reaģē ar 1 molu nātrija hidroksīda, veidojot 1 molu nātrija hidrogēfosfāta un 1 molu ūdens.
2. Uzraksti ķīmiskās reakcijas vienādojumu, ja zināms ka 1 mols KOH reaģē ar 1 molu H2SO3!
3. Aprēķini, cik g sāls rodas, ja  5.6 g kālija hidroksīda reaģē ar 9.8 g sērskābes! 

Kāds ir iegūta sāls nosaukums?

4. Ieraksti teikumā trūkstošos vārdus!

Jonu apmaiņas reakcijas ir iespējamas, ja reakcijā piedalās .................................... vielas, bet pēc reakcijas rodas ......................................, ........................................... vai ........................................ .

5.Uzraksti ķīmisko reakciju molekulāros, jonu vienādojumus un saīsinātos jonu vienādojumus!

CuCl2 +  Na2S  →
6. Uzraksti ķīmisko reakciju molekulāros, jonu vienādojumus un saīsinātos jonu vienādojumus!

 Ca(NO3)2 +  Na2 CO3  →  
7. Katram saīsinātajam jonu vienādojumam uzraksti vienu atbilstošu molekulāro vienādojumu! 

OH-   +  H+ → H2O   

CO32-  +  2H+  →  CO2  +  H2O  

Fe2+  +  2OH-  →  Fe(OH)2   
8. Sastādi elektronu bilances vienādojumu un izliec koeficientus oksidēšanās–reducēšanās reakcijas vienādojumā! 
Nosaki reducēšanās un oksidēšanās reakcijas!
I2 + Cl2 + H2O → HIO3 + HCl
9. Ar kurām no vielām reaģēs bārija hidroksīds un ar kurām H2SO4: CuO, H2, O2, H2O, KOH, FeCl2, HNO3, Na2SO4, CaCO3! 
	1.CuO
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Выберите...



	2.KOH
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Выберите...



	3.HNO3
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	4.Na2SO4
	Ответ 4[image: image4.wmf]

Выберите...



	5.CaCO3
	Ответ 5[image: image5.wmf]

Выберите...




A.Ba(OH)2

B.FeCl2

C.H2SO4

D.H2

Ar kurām vielām nereaģē sālsskābe?

Выберите один или несколько ответов:
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Uzraksti reakcijas vienādojumu un vienādo, izmantojot elektronu bilances metodi!

Al+ H2SO4→
Nosaki oksidētāju un reducētāju!

Skolēnam laboratorijas darbā bija jāpierāda, kurā mēģenē ir HCl, kurā – Na2S un kurā – Pb(NO3)2 šķīdums. Lai pierādītu, kurā mēģenē ir katra no vielām, skolēns izvirzīja hipotēzi, ka vielu pierādīšanai var izmantot vielu  savstarpējās reakcijas, kuru rezultātā varētu rasties nogulsnes vai izdalītos gāzveida viela.  Skolēns veica eksperimentu un savus novērojumus pierakstīja tabulā.
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1 Tzdalas gaze ar specifisku smarzu.
2 lzdalas gaze ar specifisku smarzu.

3 Rodas melnas nogulsnes. Rodas baltas nogulsnes.





Izmantojot eksperimentos iegūtos rezultātus, skolēns secināja, ka
1. mēģenē ir ……………………………;
2. mēģenē ir ……………………………;
3. mēģenē ir …………………………….;

Uzraksti  saīsinātos junu vienādojumus, kas noris katrā gadījumā!

Kā nātrija  tiosulfāta šķīduma  koncentrācija ietekmē uz ķīmiskas reakcijas    ātrumu? 

Hipotēze: .....................................................................................................................................

Atgadīnājums: hipotēze ir pilna atbilde ar pamatojumu!
Увеличение концентрации серной кислоты .................................. скорость химической реакции, потому что .................................................................................... .
Lielumi:
Neatkarīgais lielums     Na2S2O3  molārā koncentrācija , mol/l.

Atkarīgais lielums – reakcijas ātrums, mol/l×s.

Fiksētais lielums :   H2SO4 koncentrācija, mol/l;vides temperatūra, toC.

 
Вещества и принадлежности.
Na2S2O3 0,2 M, Na2S2O3 0,1 M, H2SO4  0,1 M,  , 4 химических стакана 50 ml,  hronometrs;

 
Darba gaita
1.  Vienā vārglāzē ieliet  Na2S2O3 0,2 M, otrā vārglāzē - Na2S2O3 0,1 M

2. Strauji pielej  H2SO4 , vienlaicīgi ieslēdzot hronometru! Vēro pārmaiņas vārglāzē!

3. Kad   šķīdums saduļķosies, hronometru izslēdz. Reakcijas laiku (∆t) ieraksti datu tabulā!

4. Eksperimentu atkārto ar citas koncentrācijas  Na2S2O3 šķīdumu!

5. Aprēķini katrai koncentrācijai atbilstošo reakcijas ātrumu 1/∆t un ieraksta datu tabulā!

6. Attēlo grafiski reakcijas ātruma atkarību no  Na2S2O3koncentrācijas, uz x ass atliekot   Na2S2O3koncentrācijas , bet uz y ass reakcijas vidējo ātrumu 1/Δt!

7. Datu reģistrēšana.

8. Vide [image: image14.wmf]
9. Izveidojiet  un aizpildiet novērojumu tabulu!

(rakstiet uz e-mail sherrie3@yandex.com un es atsūtīšu jums video. Lūdzu)
	Glāze Nr.
	C Na2S2O3, mol/l
	∆t, s
	1/∆t, s-1

	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 


1/∆t  1=
1/∆t 2 = 
 

Datu apstrāde

Izmantojot  Мicrosoft Excelvai   Graf, izveidojiet grafiku, kas attēlo ķīmiskas reakcijas ātruma atkarību no reaģējošo vielu koncentrācijas.

Datu analīze

Salīdziniet iegūtus rezultātus  savā starpā un ar sagaidamo! Izskaidrojiet, kāpēc izmainījas ķīmiskas reakcija ātrums!
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